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Question 12

[Obfect Evalvatewr [116211 [procédure daporo [Eoints

Situation de départ
Vous travaillez au sein de I'administration des finances de la commune de X. Votre supérieur
hiérarchique vous charge de donner aux membres des autorités fraichement élus des informations.
sur des bases importantes du domaine des finances.

Cette question est composée de deux parties (a. et b ). Vous pourrez obtenir § points au maximum.
Tache

. Décrivez tout le déroulement de [a procédure d'approbation des comptes annuels en cing
étapes. Vous obtiendrez 5 points pour |a procédure correcte.

1 Etablissement des comptes par le pouvoir exécutif. Contrdle des écarts entre budget et
comptes.

2. Contrsle des comptes par e service de contrdle des finances (commission de contrdle des
‘comptes ou organe de révision externe).

3. Rapport du service de contrdle des finances adresseé au pouvoir exécutf et rédigé & Fintention
du pouvoir légisiatf

4. Convocation de Fautorité Iégisative.
5. Approbation des comptes par Fautorité compeétente. (Dans la plupart des administrations

~publiques, les comptes annuels doivent étre approuves par I autorité compétente avant le
‘milieu de Fannée.)

P ——
"Diautres solutions sont possibles.
Tenir compte des particularités cantonales.

b Citez un délai qui doit &tre respects dans le cadre de Ia procédure d'approbation des comptes.
annuels et décrivez-le briévement. Vous obtiendrez % point pour un déla correct et % point
pour une description pertinente, total 1 point.

Délai (date] Description (ce qui doit avoir été effectué & cette date-la]
15mai Contrsle et présentation d'une requéte par la commission de contrdle des
V|| comptes
Indication de correction
D'autres solutions sont possibles.

'30juin = approbation par le pouvair légisatif

T
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Question 15

[Obfect Evalvateur [116221

oot

Des indices sont trés utles pour la comparaison des comptes annuels. Les indices permettent
évalver le développement finanier, de constater les effets des mesures financiéres et dpbtenir
des informations sur la stuation financiére & un moment précis.

Aux pages suivantes, vous trouverez un extrait du compte capital de la commune de X, ol vivent
571 habitants.

Cette question est composée de cing parties (de a. & e ). Vous pourrez obtenir 8 points au maximum.

Tache

3. Calculez Fendettement net/la fortune nette par habitant pour la commune de X avec es
informations figurant dans le compte capital au 31 décembre 2017. Indiquez s'l s'agit d'un
endettement net ou d'une fortune nette. Vous obtiendrez 1 point pour la méthode de calcul
correcte, 1 point pour la solution correcte et 1 point pour la croix placée correctement,
total 3 points.

Calcul: | (47598'779 18— 43'596'429.93) / 871 = CHF 451.- par habitant

X |Endettement net [ Fortune nette

b, Que révile la part ‘autofinancement d'une administration publique ? Vous obtiendrez 1 point
pour la réponse correcte.

La part d'autofinancement indique quel pourcentage du produit financier peut étre affecté a de.
nouveaux investissements.

(Supplément - plusla part d'autofinancement est élevée, plus grandes sont les chances de
pouvoir procéder & de nouveaux investissements)

€ La part dautofinancement des comptes annuels 2017 de la commune de X 'éléve & 16,91% Les
prévisions budgstaires/le budget 2017 tablaient sur une part d'autofinancement de 2,14%.
Interprétez s valeurs sur la base des valeurs de référence en vigueur. Vous obtiendrez % point
pour chague réponse correcte, total 1 point.

part dautofinancement moyenne.

Comptes annuels (16,915%)

part dautofinancement faible.

Prévisions budgétaires (2,14%) :

s
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. Une charge financiére levée peut fournir des informations sur deux stuations différentes - que
déduisez-vous d'une charge financiére élevée 2 Vous obtiendrez % point par réponse correcte,

total 1 point.

endettement élevé

‘besoin important d‘amortissements

e Comment une char

rge financiére élevée peut-elle étre abaissés ? Proposez deux mesures pour

Fabaissement. Vous obtiendrez 1 point pour chaque mesure correcte, total 2 points.

Mesure1:

baisse des activtés dnvestissement (mettre en ceuvre moins de projets
dinvestissement)

Mesure2:

cession d'actfs financiers
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Question 10

[Objectif évaluateur |116.01 [Exemples dumodele comptable 12 points
|harmonise

Situation de départ
Vous travaillez au sein de Fadministration des finances de la commune de X. Votre supérieur-e
hiérarchique vous charge de donner aux membres des autorités fraichement élus des informations.
sur des thémes importants du domaine des finances

Pourles tiches a. & e.figurant ci-dessous, vous pouvez rapporter vos solutions aux modéles
comptables harmonisés 1 (MCH1) ou 2 (MCH?). Toutes les solutions des taches a. & e. doivent se
rapporter au méme modéle comptable. Vous devez donc opter pour un modele et apporter des
solutions seulement aux tiches de la partie en question

Yopte pour le modéle suivant

O Modéle comptable harmornise 1 (MCHL) > Tiches al. 3 el.

O Modéle comptable harmoniseé 2 (MCH2) > Tiches a2. 3 e2.

‘Téches pour MCHL

a1 Présentez lastructure du modéle comptable selon MCHL. Pour ce faie, inséres les termes
ci-dessous dans le modéle. Vous obtiendrez % point par terme inséré correctement (total
4 points).

Passifs, compte des investissements, charges, recettes, compte capital, actis, produts,
compte de fonctionnement.

meH1
Compte Compte
capital admiistratif|

r : ! r T !
Actifs Passifs Compte de Compte des
fonctionnement investissements
Charges Prodits Recettes
Dépenses

sx%

T4
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Parmi les affirmations suivantes, marquez lesquelles sont justes et lesquelles sont fausses.

eL
Vous obtiendrez % point par solution correcte (total - 2 points).

Juste Fau
[excédent de produits ou de charges provenant du compte de x
fonctionnement est transféré dans le compte capital.
[Dans le capital propre sont comptabilsés tous les éléments de Ia fortune X
|¢'une commune.
[L= compte capital =5t comparable au bilan &' une entreprise privée. x
[Dans les financements spéciaux sont comptabilisées les recettes et les 7

|dépenses prévues pour un objet précis (de domaines autofinancés, par
|exemple centres de ditribution électrique).

T2
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Taches pour MCH2

22 Présentez la structure du modsle comptable selon MCH2. Pour ce faire, insérez les termes.
crdessous dans e modéle. Vous obtiendrez % point par terme inséré correctement (total

4 points).

Passifs, compte des investissements, charges, recettes, bilan, actif, produits, compte de

résultat.
ek
r f !
Bilan Compe de. Compte des
résutat investissements
T T T
h ! r ! : !
ctifs Passifs Charges oduits R Feceties
v
Fluxde
trésorerie
b2, Le bilan établit une distinction entre patrimoine financier et patrimoine administrati.

Décrivez les contenus du patrimoine financier et du patrimoine administrati. Vous
obtiendrez 1 point par description correcte (total : 2 points).

[Patrimoine financier

Comprennent la fortune qui peut étre cédée sans que cela
contrevienne & Iexécution des téches de droit public

[Patrimoine administratit

Comprend les éléments de la fortune utilisés directement pour.
Fexécution des téches publiques

@ Indiquez siles opérations comptables citées ci-dessous entrent dans le compte de résultat
o dans le compte des investissements. Pour chaque réponse correcte vous obtiendrez

%point (otal -2 points).

[Compte de résultat

[Compte des.
investissements

[Acquisition fourgon tonne-pompe pour sapeurs- x
lpompiers

[Saaires des membres du personnel administratit x

[Dépenses damortissement x

[Construction @'un nouveau Batiment polyvalent x

Bx%

axx

T8
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@ Le plan comptable des pdministrations publiques peut St classé selon troistypes. Citez
det types de casification et dcrivezleu tructure. Vous obtendres 1 point par ype de
classification avec description correcte (total : 2 points).

[Type de dlassification

[Description de la structure.

Classification fonctionnelle

‘exemple sécurité publique)

Classification en fonction des domaines d'activité (par

Classification par nature

Autre solution
Classifcation institutionnelle

Classification par aspects économiques et sociau, comme.
nature des coits, ou par groupes de biens, comme.
charges du personnel, charges des biens et services, etc.

Clssification selon les départements ou les directions

2 Parmiles affirmations suivantes, marquez lesquelles sont justes et lesquelles sont fausses
Vous obtiendrez % point par solution correcte (total - 2 points).

Tuste | Faux
L= lux de trsorerie peut présenter un cash flow négati appelé « cash ©
drain ».
[Dans le capital propre sont comptabilsés tous les &léments de Ia fortune x
|¢'une commune.
[l bilan est un compte dynamique, relatif @ une certaine période. B |
[Dans fes financemens spéciaux sont comptabilisées les recettes ef les

x

|dépenses prévues pour un objet précis (de domaines autofinancés, par
|exemple centres de ditribution électrique).

T4
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Question 9

[Objectf evaluateur 11611

lharmor

[Exemples du modele mptable

[12 points

uation de départ

Aprés votre apprentissage, vous travaillez au sein de Iadministration des finances de la commune
d'Exempleville. Votre apprenti vous pose quelaues questions sur le modéle comptable harmonisé.

Cette question est composée de trois parties (de a. ¢ ). Vous pourrez obtenir 12 points au

Tache

2. Citez pour chaque critére (modzle, amortissements supplémentaires, annexe, flux de trésorerie)
une différence entre le MCHL et e MCH2. Vous obtiendrez 1 point par différence correcte,

total 4 points.
mcHL McH2
1) Modéle (structure] 1) Modéle (structure]
Compte capital Bilan
Compte de fonctionnement Compte de résutat
Compte des investissements. Compte des investissements
Annexe Annexe

2] Amortissements supplémentaires

2) Amortissements supplémentaires

Possibles sans restriction, pour autant qu'ils
solent budgetisés et qu'is ne cousent pas de
decouvert du bilan

Ne sont plus possibles, ne correspondent pas
la « true and fair view », instrument de.
remplacement : apport dans réserves/capital
propre

3] Annexe

3) Annexe

Contenu partellement non essentel
(par exemple liste des changements de plus
de CHF 1000~ survenus dans Inventaire)

Lannexe s‘appuie sur des standards de.
Féconomie privée

) Fiux de tiésorerie

Pas prévu

Indication de correction tiche a.
D'autres solutions sont possibles, par exemple
- Ancrage systéme de contrdle interne (pour 1)

- Changements dans les comptes rendus (pour 1, 3, 4)

- Nouveau plan comptable (pour 1)

- « True and fair view » (prescriptions en matiére d'établissement de bilans) (pour 1, 2)

Ta
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b, Citexdeux avantages du MCH2 et ustfeL s, Vous abtiendres 2 points or avantage correct | 7o
vecls uihetion periente ot ponts
1)  Le MCH2 donne une représentation améliorée et plus logique de la classification
fonctionnelle et de la classification par nature et permet ainsi d‘avoir un alignement  [——
S oot e st e .
2) Le MCH2 représente ouvertement les réserves financiéres des communes et permet
ainsi d'avoir une représentation factuelle de la situation financiére des corporations [——
de droit public (true and fair view).
o de reelon HEGE .
Otutrssltions ot possies,pr exrple
1) Alignement sur la comptabilité de I'économie privée
2) Introduction d’amortissements en matiére d'économie d'entreprise (linéaires en fonction de la.
durée de vie)
3) Gestion obligatoire d'un flux de trésorerie
. ndluers s détratons subantes concemant e modlecomptable hamonis sont orctes
o et e omr e ventaches Adrations e Vo ndres ot o
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